

“海上西湖”焕新归来

西海岸新区对唐岛湾景区的蓝湾慢道、公厕、地下通道等进行改造提升



改造提升后的蓝湾慢道。

早报8月22日讯 唐岛湾素有“海上西湖”的美誉,是镶嵌在青岛西海岸新区大地上的一颗明珠。近年来,西海岸新区城市更新建设工作迈出坚实步伐,青岛西海岸旅游投资集团聚焦文旅板块,以唐岛湾区域为核心,全力推进景区改造提升项目,将文旅发展和城市更新深度融合。唐岛湾景区改造提升项目一期建设内容主要包括唐岛湾南岸慢道改造、唐岛湾北岸公共卫生间改造、唐岛湾运河广场井冈山路地下通廊改造,以及唐岛湾北岸珠江路停车场、名家美术馆停车场改造,原计划今年年底完工,目前部分项目已提前完工。

10公里蓝湾慢道全面升级

唐岛湾公园北岸部分区域由于建成时间较长,路面铺装工艺老旧,多处铺装出现破损,尤其是沿海的蓝湾慢道,市民和游客时常反映路面破损较为严重,不仅影响公园景观风貌,还存在安全隐患。西海岸旅投集团积极回应市民游客提出的意见和建议,对唐岛湾公园沿海蓝湾慢道铺装进行改造升级,将原有老旧道路铺装层进行整体更换,拓宽慢道空间,使用彩色沥青进行重新铺装,总长度约10公里,同时在道路附近增设各类景区标识系统。

位于唐岛湾公园北岸的3处公共卫生间也在紧锣密鼓地进行改造施工。这几处公共卫生间样式老旧,功能形象较差,辨识度不高,急需进行改善提升。西海岸旅投集团科学设计、精心规划,将部分景区移动板房与公共卫生间进行功能整合,结合海洋元素和时尚元素进行外观重新设计,并对内部卫生洁具进行更换和重新布置,提高了卫生间的舒适度和美观度,建成后将成为西海岸新区沿海一线的一道亮丽风景线。

早报8月22日讯 莱西市新建的12处农村助老大食堂日前正式开门纳客,70岁以上的农村老人开启“4元午餐”时代。

22日中午,记者在莱西市沽河街道庄扶新村养老大食堂看到,桌子上摆满了工作人员提前打包好的午餐,不少前来就餐的老人正在排队领餐。庄扶新村养老大食堂经理闫小银介绍,午餐一荤一素一汤,面食有馒头和米饭可供选择。村里65—84岁的老人用餐只需交4元钱,84岁以上老人花1.3元钱就可享受同等用餐待遇。

“同样的一顿饭,在外边饭店里得花十几元钱。”前来就餐的村民刘大娘笑得合不拢嘴:“村里开设的养老大食堂帮助我们老年人解决了吃饭问题,实惠又方便,比家里做得还好吃。”

记者了解到,为了让更多的农村老



井冈山路地下通道出入口。



井冈山路地下通道焕然一新。

“海元宇宙”带来视觉盛宴

井冈山路和漓江西路路口交通时常拥堵,行人通行不便,而连通井冈山路与唐岛湾公园北岸的地下通道由于功能缺失、破损严重、照明不足、铺装陈旧,整体景观效果较差,无人通行。为方便市民游客出行,西海岸旅投集团主动担当,通过功能修复、材质更换、美化亮化等方式对井冈山路地下通道进行改造提升,让整个地下通道焕然一新,解决了交通拥堵、市民游客通行安全隐患问题和墙面

破损问题。改造后的地下通道,明亮的灯光、崭新的墙面铺装给行人带来充足的安全感和舒适的心情,通道两侧的宣传墙向市民和游客展示着西海岸新区的景点和文化民俗,成为极具特色的城市文化宣传站。

此外,西海岸旅投集团创新城市更新手段,丰富城市更新场景,将线上互动与线下观景相结合,在唐岛湾北岸运河广场区域投资打造全球首个海上RAR幻影秀、首个用户共创数字城市地标、首个元宇宙超大宣传媒介——海元宇宙项目。海元宇宙项目运用虚实相生的“R(真实海

景和城市建筑)+AR(增强现实)”创新技术,将唐岛湾现实场景与数字内容构筑的虚拟景象融合、互动,为市民游客带来了一场视觉盛宴,成为新区的数字化时尚新地标。

唐岛湾公园已经逐渐成为集滨海休闲、文化旅游、艺术体验、生态绿廊于一体,满足城市生活休闲、旅游观光、形象展示的滨海公园。西海岸旅投集团将发挥旅游主业优势,以城市更新和城市建设为抓手,推动景区品质提升,进一步增强西海岸新区文旅发展的活力。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏 通讯员 张香晴)受访者供图

农村老人乐享“4元午餐”

莱西新建12处农村助老大食堂 70周岁以上农村老人打卡补贴就餐

人享受政府的助餐政策红利,保障广大老年人吃饱吃好,莱西市推行农村老年人中午就餐补贴政策,70周岁以上的农村老人将全面实现中午打卡补贴就餐,真正提高老年人的生活质量。7月份以来,莱西市新建的12处农村助老大食堂投入使用,中午打卡就餐让老人们拍手叫好。

“老年人午餐补贴由两部分组成,其中青岛市级每人每顿午餐补贴3元,莱西市级每人每顿午餐补贴1元,共计每人每顿午餐补贴4元。”莱西市民政局社会养老科科长李群介绍,除了12处新建

的助老大食堂,莱西今年上半年已高质量建起养老服务站助餐点近30处。为保证让老年人吃得好、吃得安全,各镇办养老助餐服务中心严把食品质量关。

“这些蔬菜是我们自己在后院种的,是无公害绿色蔬菜;馒头是我们自己将麦子洗过后晾干,再磨成面粉,用传统手工工艺制作的,特别适合老人的口味。”莱西市院上镇丽馨居家养老服务中心主任周丽丽说道。此外,各镇办的助老大食堂还针对个别行动不便的农村老人推出送餐上门服务。“我们配备了送餐车,每天11点半之前就把饭菜送

到老人家中。”莱西市院上镇丽馨居家养老服务中心工作人员张林表示。

近年来,莱西市紧扣老年人生活需求,以农村助老大食堂建设为抓手,以养老服务站为补充,不断发挥养老服务设施功能,统筹发展“助老大食堂+养老服务站”的老年人政策服务体系。莱西市民政局机关党委书记宫振学介绍,莱西坚持把办实事、把好事做好,确保在今年年底之前,全市66处养老服务站“助老大食堂”全部建成并投入使用。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 魏康 王振娟)